

En Jerez. Fuera
Un mes. . . 2 ptas. Un trimestre. 6'75 ptas.
Un año. . . 22'50 . . . Un año. . . 25 . . .

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redaccion y Administracion,
Compás, 2.

El Guadalete.

FERRO-CARRILES
DE JEREZ Á SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCAR

	M.	T.	T.
De Jerez á Sevilla.	7 16	4 18	
á Cádiz.	7 20	10 38	3 16 48
á Sanlúcar.		11 38	6 80
De Sevilla á Jerez.	7 15	3 16	
Cádiz á Jerez.	5 40	9 85	2 86 85
Sanlúcar á Jerez.	5	5 52	12 58

PERIODICO POLÍTICO Y LITERARIO.

Año XXXIV.

Jerez de la Frontera: Viernes 21 de Setiembre de 1888.

Núm. 9.976

El Guadalete.

PARA ARCHIVARLO.

Aunque con cierta reserva, la tendencia del siguiente artículo, que publica *El Comercio* de San Fernando, está de acuerdo con lo que se oye en Cádiz y aun aquí, en ciertos círculos donde se dan por bien enterados de lo que piensa D. Eduardo Genovés, cuya escandalosa derrota en el distrito de Arcos parece debe determinar un cambio de conducta en los conservadores de la provincia. Desde que dicha derrota se efectuó hemos recogido las impresiones que á nosotros llegaban, ora de Cádiz, ora de Jerez, acerca de la actitud que adoptaría el candidato burlado y sus amigos y partidarios, unidos á él por notoria disciplina desde tiempos que bien pueden recordar los habituales lectores de EL GUADALETE. Después de lo que se dijo y se escribió por los conservadores en los momentos de efectuarse el fracaso electoral, es lo cierto que guardan cierta cautela, sin descubrir el plan que tengan adoptado para desquitarse del agravio sufrido; no faltando quienes presuman la perfecta posibilidad de que, á pesar de todo, y resignándose con el pucherazo destructor del anuncio oficial que proclamó Diputado al Sr. Genovés, nadie turbará la armonía en que los Sres. Genovés y Toro han vivido desde hace ocho años.

Que sea posible ese alarde de evangélica resignación, no lo discutiremos nosotros ciertamente. Desde que la mayoría de los hombres que figuran en la política todo lo subordinan á tener bien preparado el terreno para la lucha electoral, al nombrar representantes en las Cortes, hay que considerar posibles todas las componendas, arreglos y mistificaciones á que se presta no sólo un censo reducido y amañado, sino el omnipotente caciquismo que desde la capital todo lo dirige con el sumiso beneplácito, salvando honrosas escepciones, de los que acatan respetuosamente á los señores feudales que en Cádiz hacen mangas y capirotos de la suerte de la provincia.

Cuando la administracion y el régimen de los pueblos se olvida y se pone para servir las conveniencias de los caciques y de sus auxiliadores; cuando, como la experiencia lo viene demostrando, los parásitos de la capital absorben el jugo de los pueblos y se arrojan millones al mar y al viento para sostener farsas como la *Imposicion*, y en cambio se destinan uno y otro año 1.500 pesetas para construir caminos; cuando tales insultos al buen sentido, á la razón, á la más elemental idea de justicia son tolerados por liberales y conservadores en el seno de una Asamblea postrada, sin que se levanten protestas enérgicas; cuando los compromisos políticos son un evidente olvido del sentido moral, y esto se sostiene uno y otro año, escasa esperanza puede abrigarse en que la derrota del Sr. Genovés signifique un movimiento regenerador y patriótico que influya en el bien de los pueblos, único norte

que debe guiar á los que aspiren á merecer la consideracion y el aprecio público.

Esto pensamos, y hemos pensado siempre, y por eso hemos librado récias batallas lo mismo contra el Sr. Genovés que contra el Sr. Toro. Pero esto no obstante, como *El Comercio* de San Fernando es posible que conozca mejor que nosotros todas las urdimbres de la trama política en que tiene parte importante el Sr. Genovés y su partido, copiaremos el artículo á que hacemos al principio referencia, como documento que debe tenerse presente en las eventualidades de un porvenir que seguimos creyendo lleno de sombras, en tanto figuren al frente de la política fusionista los que lo mismo pactan con el jefe conservador, que se destrozan, en un océano de lodo, para reconciliarse después, según pasó hace tres años. Y sin más preámbulo hé aquí el artículo:

NUEVA FAZ DE LA POLÍTICA PROVINCIAL.

La derrota que le han hecho sufrir los fusionistas de esta provincia al jefe del partido conservador en el distrito de Arcos con motivo de las últimas elecciones para Diputados provinciales, ha de ejercer gran influencia en las relaciones de aquel partido con el fusionista, y en las de los demás partidos.

Sabido es que desde el año 1881, con ocasion de las elecciones para Diputados á Cortes, en la que D. Cayetano del Toro quiso ahogar en Cádiz la candidatura de don José Gonzalez de la Vega, su jefe y correligionario, se celebró un pacto ofensivo y defensivo entre el Sr. Toro y don Eduardo Genovés, que hasta ahora ha venido cumpliéndose por ambas partes contratantes, religiosamente; creándose en esta provincia un caciquismo tan absorbente é irritante, que ha dado por resultado la muerte del cuerpo electoral, pues no ha habido eleccion durante los siete años transcurridos, en que no se hayan impuesto los candidatos del pacto por todos los medios imaginables y en que no se haya arrebatado el triunfo á los demás partidos que luchaban contra la hibrida coalicion fusionista-conservadora.

Puede decirse que los destinos de esta provincia estaban usufructuados por Toro y por Genovés; y que más parecia gobernada y dirigida por el sistema absolutista, que por el método representativo, constitucional y parlamentario.

El pacto conservador fusionista dió al traste con todas las iniciativas y con la influencia política de los demás partidos.

No había procedimiento correcto ni ejercicio de derecho bastantes á obtener ni el acta de un concejal, como no contara con la previa sancion de los pactistas; y como no se humillaran los candidatos ante los caciques.

El poder de Toro y de Genovés llegó á ser inmenso. No ha habido más voluntad que las suyas, ni más conveniencia que las suyas, ni más candidatos triunfantes que los suyos en toda la provincia. Acabaron con el cuerpo electoral y lo sustituyeron con el elemento oficial. Un Ayuntamiento con sus empleados ha valido más que los pueblos. Por cubrir hipócritamente las apariencias se han exhibido comités aunque no sirvieran para nada absolutamente, ni tuvieran más representacion que la de las mismas personas que los formaban. Señores feudales, Genovés y Toro, no necesitaban otro apoyo que el de los alcaldes elegidos por ellos para que las elecciones dieran siempre el resultado que indicaban de antemano, y de Cádiz venian á los pueblos los escrutinios para que se transcribieran á las actas y se representara la comedia legal.

Ante esta farsa, muchos hombres serios huyeron de la política activa como de cosa podrida, y los pueblos se resignaron á sufrir el yugo, entregándose vencidos y á discrecion para que no se estrellaran contra ellos los alcaldes corregidores que el caciquismo mandaba á las poblaciones.

El monopolio político y administrativo llegó á hacerse con tal descaro y tan impunemente, que hubo Ayuntamientos y alcaldes que no tuvieron reparo en combatir en vez de defender, los intereses pecuniarios de los pueblos cuya representacion usurpaban.

Se corrompieron las buenas prácticas y costumbres y se prostituyó de tal modo el sentido moral, que la fulleria, la falsificacion y las coacciones electorales se elevaron á la categoria de sistema y el fruto de ellas era moneda corriente y admitida sin escrúpulos de conciencia.

Verdad es que la paz reinaba en los ámbitos de la provincia, pero era una paz ficticia porque esa era la paz de los cementerios en que yacía el cuerpo electoral, manguillado á fuerza de tanto golpe como ha recibido.

Pues bien; el mismo D. Eduardo Genovés ha sido ahora victima de las referidas malas artes y corruptelas, cerrándole las puertas de la Asamblea provincial su antiguo aliado.

Este suceso, que le afecta personalmente, le hará comprender lo que la provincia habrá sufrido en estos siete años, recibiendo golpes como el que á él le han asestado en el distrito de Arcos. Si la leccion que acaban de darle sirve de algo, bien podemos esperar un cambio completo de relaciones entre los conservadores y fusionistas; cambio que producirá como consecuencia inmediata y provechosa, el restablecimiento de los sanos principios vulnerados por el pacto de 1881 y la reanimacion del cuerpo electoral.

CAPÍTULO QUE TRATA

DE LOS TREINTA Y CINCO MODOS DE APLAZAR.

Acabamos de saberlo y, como el protagonista de muchas comedias en el acto tercero, ahora nos lo explicamos todo. Textos fidedignos, autoridades de veracidad indiscutible, la popular leyenda y la crónica sabia acreditan la exactitud de la importante revelacion.

Transcribámosla.

Hace siglos que en la Rioja hubo un sabio á quien la gente tenia en sospecha de hechizado. Suponíasele en comunicacion con los astros, poseedor de secretos infernales, autor de filtros y bebedizos y demoniaco de primera fuerza. Era fraile, pero no se hizo viejo en la comunidad, que presto le hicieron entregarse al siglo las suspicacias del prelado y las murmuraciones de la gente.

Un dia murió—todo es mortal—y al registrar la codiciosa curiosidad de parientes y añados la cogulla del muerto hallaron que nada poseia sino es un libro manuscrito de su puño y letra en suave pergamino, bajo el título de «Elogio de la pereza y triunfos del no hacer nada.» En este libro consignaba su teoría de que para triunfar lo mejor era esperar y que la iniciativa, así en las cosas de la vida privada como en las del gobierno, era perniciosa y perjudicial.

Muy manoseado y aun faltó de hojas llegó el *infolio* á nuestra era; tanto, que sólo quedaban de él unas veinte hojas, todas las que constituyen el *Capítulo de los treinta y cinco modos de aplazar* con que encabezamos estas líneas.

Seguian al cartapacio la relacion de las personas que habian poseido y utilizado las doctrinas del manuscrito. Y eran estos folios consecutivos:

La historia de un médico que por no decidirse á escribir ni un solo répice, dejó morir todos sus enfermos.

Anécdotas de un confesor que por no resolverse á imponer penitencias á sus confesados, pobló el infierno de almas.

Panegirico de un arquitecto que jamás hizo obra alguna, ni aun obras de caridad, y que no atreviéndose nunca á decir en qué sitio hacia falta un puntal, dejó hundirse muchos edificios para cuya salvacion fué llamado.

Un poema en que se dignificaba en exámetro latino el sumo acierto de una principalísima dama que, por no decir nunca ni que sí ni que no, ni murió honesta ni vivió dichosa, ni tuvo esposo ni fué modelo de virtudes.

Memorias de un general que tomó parte en conspiraciones y no llegó á sublevarse, general Boum Boum para prometer y capitán Araña para cumplir.

Y en fin, una coleccion de artículos de *La Iberia* del año 1866, de discursos parlamentarios de todos los años desde el 69 al 88, más varios tomos de reales decretos, aparecidos unos y otros en la *Gaceta* y firmados por P. M. Sagasta, último y actual poseedor del famoso tratado.

Seguian á esta parte documental y probatoria del buen derecho que asiste al ilustre riojano para la representacion de la escuela del no hacer nada varias carpetas en que estan encerrados los proyectos y planes que aplazó: «Reorganizacion administrativa.—Campana de la moralidad.—Reformas económicas.—Reformas militares.—Sufragio universal.»

Todo esto es de poquísima importancia, y solo lo publicamos para gusto de los aficionados á estudiar curiosidades históricas y particularidades de los personajes célebres.

(El Imparcial.)

DESDE MADRID.

18 Setiembre, 1888.

Sumamente difícil continúa siendo la situacion del Sr. Sagasta en la cuestion magna de las reformas militares. Mientras en el seno del gabinete existen algunos individuos que sustentan la pretension

de que aquellas se lleven á cabo por decreto, que fué lo que en realidad se ofreció al suspenderse las sesiones de Cortes, otros en representacion de la tendencia Martinez Campos, ó sea de la centralista, trabajan con todas sus fuerzas para que no se prescindiera en tan interesante asunto del concurso de los cuerpos colegisladores y muy principalmente del Senado que es donde tienen asiento los generales que con mayor crudeza se manifiestan hostiles á los proyectos del anterior ministro de la Guerra. Tenemos pues, un nuevo conflicto en puerta ó por mejor decir nos encontramos hoy en el mismo terreno que cuando surgió la crisis después del viaje de Barcelona.

Y lo más extraño del caso es que los ministros que más empeño manifiestan en resolver el problema sin el concurso de la representacion nacional, sin duda porque en su aplazamiento adivinan peligros misteriosos de grave trascendencia, son los de matiz democrático y aquellos que opinan en sentido opuesto solicitando á capa y espada la intervencion del parlamento de la levadura conservadora dentro del partido fusionista. Con estos últimos, ó al lado de ellos mantienen idéntica teoría las oposiciones entre las que pueden contarse posibilistas, republicanos, progresistas y conservadores.

Y venimos á parar en que el autor de estas modestas correspondencias ha sido profeta sin pretenderlo ni desearlo al emitir su juicio respecto de la solucion de la crisis anterior.

Dije que la reconstitucion del ministerio por la salida del General Cassola de él solo significaba un compás de espera puesto que el dualismo y las discrepancias quedaban latentes dentro del nuevo gabinete por empeñarse Sagasta en sostener una ponderacion de fuerzas imposible de armonizar, y bien claro se está viendo que la empresa del presidente del Consejo ofrece más obstáculos y dificultades que en la de dar direccion á los globos encuentra la mecánica por mucho que en ello trabajan los hombres de ciencia.

Evidénciese de aquí que si el Sr. Sagasta allá en su juventud fué un buen ingeniero, hoy ya va perdiendo el tino en esto de recomponer un edificio completamente ruinoso.

Quiero recordar además con esto que ya plantee las reformas traduciéndolas en decretos ó ya las aplaze hasta la apertura de las Cortes, el partido llamado liberal se desmoronará por grandes que sean las ingeniosas habilidades que se pongan en juego para evitarlo.

Su ciega obstinacion servirá para mantenerle en el poder más ó menos tiempo. ¿Pero de qué modo y á costa de qué género de sacrificios? Gastando inútilmente unas fuerzas que bien y convenientemente aplicadas habrian producido excelentes resultados para el país; esterilizando elementos que impulsados de otra manera nos habrian sacado triunfantes de esta mansá anarquía en que vivimos.

No vale negarlo. Continuamos en plena crisis ministerial y lo peor del caso es que llevamos trazas de no salir de ella en tanto que no se varie de sistema; mientras el jefe del gobierno no utilice la confianza de la corona trazando nuevos derroteros á su política; en tanto no se convenga que con el actual estado de los partidos militantes se hace de todo punto necesaria y urgente una total y completa reorganizacion en su estructura y en sus moldes.

Precisa buscar más homogeneidad y más unidad de pensamiento y de accion en los factores que han de concurrir á la suma Gobierno.

Y cuenta que el partido canovista adolece del mismo mal. Por eso cayó á la muerte de D. Alfonso. Por eso indudablemente habria caído más desacreditado aun sin aquel lamentable acontecimiento. Hoy el partido conservador con su levadura ultramontana se halla en peores condiciones para constituir una situacion estable que el mismo partido liberal con sus múltiples matices, con ese abigarrado contubernio de demócratas, centralistas y constitucionales que no han logrado ni logran entenderse jamás.

No debo dar por terminada la presente sin hacerme cargo de un concepto emitido por el presidente interino del Tribunal Supremo en su discurso de apertura de los Tribunales. El digno magistrado señor Igon ha vertido la simpática idea, entre otras, de que la Justicia debe administrar gratis.

Creo yo que la prensa haria un gran bien al país recogiendo las indicaciones aludidas y contribuyendo á formar opinion en este sentido.

Q.

CONTRA LA DIFTERIA.

Una señorita inglesa ha enviado al señor Mansi una carta, incluyéndole el siguiente tratamiento contra la difteria, tomado de un periódico profesional:

«Hace pocos años, cuando la epidemia

diférica affligia á Inglaterra, un caballero se propuso acompañar en sus visitas al célebre doctor Fie'd, con objeto de presenciar las asombrosas curas que llevaba á cabo cuando por todas partes sucumbian tantos atacados.

El remedio era tan rápido como sencillo. Todo lo que doctor el llevaba consigo era simplemente flor de azufre, y un cañoncito de pluma, y con esto curaba á todo cliente sin excepcion ninguna.

Ponia una cucharita de flor de azufre (con una cucharilla de las de té) en una copa de agua y lo revolvia bien con el dedo, en vez de hacerlo con la cuchara, porque el azufre no se mezcla bien con el agua. Cuando el azufre estaba bien mezclado, hacia que el enfermo hiciese gárgaras con ello, y en diez minutos se hallaba el atacado fuera de peligro.

El azufre destruye todo género de hongos en el hombre, en los animales y en las plantas, en pocos minutos. En vez de escupir ó arrojar el gargarismo, el doctor recomendaba se tragase.

En los casos extremos, cuando le llamaban en el periodo en que el hongo se habia desarrollado hasta obstruir casi la garganta, con objeto de facilitar el gargarismo, introducia el azufre en la garganta, poniéndolo en un cañon de pluma y soplando, y cuando las fungosidades se habian contraido, entonces daba el gargarismo mencionado. Jamás perdió un solo enfermo atacado de difteria.

Si algun paciente no podia hacer gárgaras, tomaba un áscua y espolvoreaba la cantidad de una cucharilla pequeña de azufre, ó á veces dos, y hacia al momento al enfermo aspirar el humo. De este modo las fungosidades eran destruidas.»

Parécenos que el tratamiento bien merece ser ensayado.

RIGORES.

Dice *El País*:

«El director de la Carcel Modelo ha hecho saber á sus subordinados que, desde el dia 17, se prohibe la comunicacion de los penados con el exterior, excepcion hecha de los dias 15 y 30 de cada mes.

Al tener conocimiento de esta disposicion los presos políticos, enviaron una comision á aquel funcionario para saber si la orden les comprendia á ellos, obteniendo por toda contestacion estas palabras:

—No hallo ninguna diferencia entre un penado político y otro cualquiera que entre aquí por haber apealado á un sereno. Por consiguiente, aténganse ustedes como los demás á la orden que acabo de leerles, la cual no establece excepcion alguna, como no la establece el reglamento.

Algun error debe existir en lo expuesto, porque si la orden manda que solo se establezca la comunicacion de quince en quince dias y el reglamento ordena que la haya diariamente y de sol á sol, como se venia practicando, resulta que el primer precepto esta invalidado por el segundo, y el segundo por el primero.

Llamamos la atencion del señor ministro de Gracia y Justicia y de la direccion de Penales acerca de ese contrasentido, ya que, resignados á todo porque hoy estamos debajo, nos abstengamos de calificar como se merece el hecho de que se confunda á los periodistas con los perpetradores de delitos comunes.»

BOULANGER EN ANDALUCIA.

Leemos en la *Dinastia*:

«Como ayer digimos, el célebre general Boulanger, ha llegado á esta ciudad. El Domingo salió de Malaga para Granada y anteaer procedente de esta capital llegó á Cádiz.

Acompañan al viajero dos damas bellas y elegantísimas. Revelan á la legua que los salones del gran mundo parisien les son familiares. Una es su esposa, otra su hija. Va también con ellos una señora de edad, dama de compañía al parecer, por el respeto y consideraciones que á las otras dos damas guarda. Del sexo fuerte va un hombre joven, á quien no se le ha visto un sólo momento separado de la hija.

El célebre general francés, es un hombre de cuarenta y cinco á cincuenta años, de fisonomía expresiva y de un aspecto simpático. Se vé en él agilidad y fuerza y el menos conocedor le señalaría como militar á pesar de lo bien que lleva su traje de paisano.

En el ojal de la americana gris que lleva, se vé el boton de la Legion de Honor. Como es sabido Boulanger, viaja de incógnito.

El general Boulanger salió ayer en el vapor correo para Tánger, de donde regresará esta tarde.

Después se dirigirá según nuestras noticias á Córdoba, Madrid y Barcelona.

Boulanger salió de Paris el 27 de Agosto, anunciando que se dirigia á Suecia; pero embarcándose con rumbo á Lisboa.

Un redactor de *El Cronista* de Sevilla, ha celebrado con él una conferencia, en la

estacion de la Roda, cuando Boulanger venia para Cádiz.

Apenas vió en el andén se acercó y le dijo:

—Mr. Boulanger?

—No, Mr.—replicó sorprendido.

—Perdon. Me habian dicho que si, y lo habia creido, porque se os parece mucho.

—Os bromeais, caballero.

Y parece confirmarlo el hecho de que viajais de incógnito, de que os acompañan las personas que constituyen su familia, y aún ese cue. lo alto y molesto que acaso cubre alguna honrosa herida.

Una benévola sonrisa fué su única réplica.

—Y qué tal os parece nuestro país? —añadimos.

—Muy bello.

—¿Mas que la Francia?

—Os diré que nó, puesto que estamos en España.

—Creo que en belleza y en mal gobierno pueden muy dignamente competir.

—¡Oh, sí! —exclamó animándose súbitamente su mirada.—Ambas adolecen de gobiernos estériles.

—Y en vosotros que tenéis costumbres políticas de que aquí carecemos, esto es aún mucho más sensible. Vuestras actuales córtés han perdido el tiempo resolviendo crisis que han divorciado á la Cámara de la opinión.

—No soy general, vuelvo á decirlo. Soy fabricante de tintas, me llamo Emile Croix Verd, y.....

—Y viajais de incógnito: ¿es así?

Nueva sonrisa desplegó sus labios, añadiendo á poco.

—Seguid.

—Dispensad, quisiera oiros. Soy periodista.....

—Periodista! Pues perdonad, no quiero nada con vosotros.

—Mr.....

—Perdonad: Como habeis dicho, viajo de incógnito.

—Gracias. Esto basta para que yo pueda afirmar que el famoso general Boulanger es nuestro huésped.

—Haced lo que querais.

—¿Vais á Sevilla?

—A Cádiz.

—¿Y despues?

—Al Havre.

—Ignorais, que se dice aunque no con mucho fundamento, que quien no ha visto á Sevilla no ha visto maravilla?

—No; pero urge mi presencia en Paris. Sonó la campana, y temeroso de molestarme demasiado, nos despedimos diciéndonle:

—Gracias mi general. Adios.

—Adios, *terco*, dijo en un español bastante claro, pues el resto de la conversacion lo mantuvimos en francés.

TELEGRAMAS DE «LA IBERIA»

EL SR. SAGASTA EN PALACIO.

San Sebastian 18 (11.50 n.)—El Sr. Sagasta ha estado hoy en el palacio de Ayaeta, celebrando una conferencia con S. M. la reina regente.

La conferencia ha durado desde las doce hasta las dos y media de la tarde.

Al salir del palacio el presidente del Consejo, ha sido objeto de mil preguntas por parte de los periodistas y corresponsales de Madrid que le estaban aguardando.

El Sr. Sagasta ha respondido á todos que la conversacion con S. M. ha sido sobre el hermoso tiempo que está reinando en San Sebastian.

Segun sus presunciones, puede conjeturarse que S. M. la reina y el presidente del Gabinete hablaron de la justicia de proceder con prontitud al planteamiento de las reformas militares.

El Sr. Sagasta expondría el criterio del Gobierno, favorable á la supresion del dualismo; al término de la carrera militar para todas las armas en el empleo de coronel; á la proporcionalidad entre todas ellas para el ascenso al generalato.

Tambien creo que el Sr. Sagasta agredaría en apoyo del criterio del Gobierno, respecto del dualismo que casi todos los generales lo condenan en principio, aunque todos difieren en la forma de suprimirlo y en la de organizar un sistema de recompensas.

Supongo asimismo que el Sr. Sagasta explicaria los escrúpulos que alguien manifiesta acerca de hacer las reformas más importantes fuera del Parlamento, escrúpulos además fundados en que no deben modificarse por decretos los preceptos que están contenidos en la ley constitutiva del ejército.

Paréceme que el resultado será que poco despues del regreso de la córte á Madrid, se planteen por decreto cuantas reformas no requieren expresamente el concurso del Parlamento, publicandose además el decreto dando por terminada la legislatura, y dejando para que se discutan en Córtés los puntos de la division territorial y del servicio obligatorio.

El tiempo que tarde la córte en regresar á Madrid, se empleará en esfuerzos para intentar conciliar las opiniones técnicas, pero de manera que éstas no vengán á ser causa de demoras independientes.

CONFERENCIA AL AIRE LIBRE.

San Sebastian 18 (12 noche.)—A causa de las muchas visitas que las asediaban, los Sres. Sagasta y Alonso Martinez, que deseaban conferenciar, han adoptado esta tarde el partido de marcharse solos por el camino de Hernani.

Han dado la vuelta ya muy entrada la noche.

EL SR. LEON Y CASTILLO.

San Sebastian 19 (12.20 n.)—Proceden-

tes de Biarritz llegaron á esta capital ayer por la mañana nuestro embajador en Paris Sr. Leon y Castillo y su distinguida esposa, quienes han ofrecido sus respetos á la reina, visitando despues á la familia del Sr. Alonso Martinez y al Sr. Sagasta.

TELEGRAMAS.

RUMORES.

San Sebastian 18 (8 n.)

He visto hoy al Sr. Sagasta. Se muestra profundamente reservado. Descúbrese, sin embargo, que le preocupa el estado de la política. Tambien el Sr. Canalejas guarda una reserva absoluta.

La conferencia de dos horas del señor Sagasta con la reina, dedicada exclusivamente á informarla de todas las cuestiones de gobierno de que no pudo darle noticia ayer, hacen sospechar que el Gobierno no ha resuelto todavia las principales cuestiones políticas, y que está elaborando en el fondo de la política algo importante cuyo alcance no trasciende fuera del hotel del Sr. Alonso Martinez.

El Sr. Sagasta no ha llevado hoy á la firma de la reina ningun decreto y esto ha llamado mucho la atencion.

En una carta que ha recibido hoy un exministro residente aqui de un personaje de esa, le dice éste que tiene la seguridad de que Sagasta lleva en el bolsillo la dimision del general O'Ryan.

Aqui han nacido rumores de crisis á consecuencia de las reformas militares, llegando á decirse por personas que pasan por bien informadas, que Sagasta exploró el ánimo del general Blanco para saber si, llegado el caso, se encargaria de la cartera de Guerra, añadiendo que el general Blanco ha contestado que no tiene inconveniente en encargarse de un mando cualquiera, por difícil que sea; pero no de esa cartera, en la cual las pasiones políticas hacen que se gasten los hombres infructuosamente en tres meses.

Apurando mucho á un ministro sobre estas cosas, he conseguido que me diga: «No ocurre nada de cuanto suponen las gentes; hasta confio en que O'Ryan realice algunas reformas por decreto.»

La impenetrable reserva de los ministros da cuerpo á todo género de rumores. No es, pues, raro que sean muchos, y de muy distintas especies, los que circulan.

LA CÔRTE EN SAN SEBASTIAN.

San Sebastian 19 (12.16 madrugada).

El Sr. Alonso Martinez se dispone á salir muy en breve para los baños de Alhama.

Durante su ausencia le sustituirá cerca de la reina el presidente del Consejo de ministros.

S. M. permanecerá en San Sebastian todo lo más posible, ó al menos mientras permita su estancia el tiempo bonancible y despejado.

Todo hace suponer que el Sr. Sagasta se detendrá en San Sebastian hasta que la reina, á quien se propone acompañar, regrese á Madrid.

Los ministros aquí residentes no se preocupan absolutamente de los asuntos políticos.

El Sr. Alonso Martinez, con quien he tenido ocasion de hablar, me ha dicho que empezará la publicacion del Código á fines de Octubre.

La publicacion durará hasta la apertura de Córtés.

Dicha publicacion concluirá de hacerse en la *Gaceta* el mismo dia en que el ministro de Gracia y Justicia dé cuenta al Parlamento del uso que haya hecho de la autorizacion que le ha sido concedida. Esta no le obliga á hacerlo hasta sesenta dias más tarde.

El Sr. Leon y Castillo, que ha estado hoy en San Sebastian, regresó á Francia á las ocho de la noche.

Nuestro embajador en Paris asegura que no existe fundamento alguno para abrigr temores sobre alteracion del órden publico.

Esta mañana visitó el ministro de Fomento el Instituto, la Escuela de Artes y Oficios y el laboratorio municipal.

A las tres de la tarde estuvo en el palacio de Ayaeta con objeto de ofrecer sus respetos á la reina regente.

Despues ha visitado las obras de Pasajes, saliendo en vapor hasta la entrada del puerto.

El Sr. Canalejas saldrá el jueves por la mañana con direccion á Bilbao.

Hará su viaje por Zumárraga y Vergara, donde se propone almorzar.

En Bilbao se anuncian festejos. Entre otros, se erigrarán arcos y se verificarán expediciones á las minas.

Se desmiente que el general Hidalgo haya demostrado su desagrado al Sr. Sagasta.

Haec un tiempo hermosísimo.

REBAJA EN LOS DERECHOS SOBRE LOS TRIGOS.

Paris 18 (10.15 noche).

En el Consejo de ministros convocado para pasado mañana jueves se planteará la cuestion de subsistencias, que en pocos dias ha tomado graves proporciones en varias ciudades de Francia, pero principalmente en Paris.

Probablemente en este Consejo de ministros tomarán por unanimidad el acuerdo de suspender la ley de 1887, que impone el derecho de 5 francos por hectólitro de trigo importado en Francia.

El gobierno ha pedido y tiene reunidos todos los datos oficiales respecto á la cosecha de este año en Francia.

Estos datos revelan que la cosecha es muy insuficiente.

EL GRAN RABINO DE FRANCIA.

Paris 18 (9.20 noche).

Isidor, gran rabino de Francia, ha fallecido y su entierro se verificará mañana.

Al entierro precederán solemnes ceremonias en la sinagoga de la rue Victoire. Hoy se ha empezado á decorar suntuosamente el templo. Las ceremonias principiarn por cánticos y despues hará el elogio del finado Zadoc, el gran rabino de Paris. Se hallarán presentes todas las eminencias del culto israelita de Paris.

Todas ellas concurrirán luego al entierro. El sepelio se hará en el cementerio del padre Lachaise. Junto á la tumba, y al dar sepultura al cadáver, pronunciarán discursos el baron Alfonso de Rothschild y varios rabinos ilustres.

La ceremonia será en conjunto una gran manifestacion judaica.

PALABRAS DE UN CROYENTE.

Paris 18.—Monsieur Lavigerie ha escrito una carta protestando contra el reciente artículo publicado por el periódico *La République Française*.

Declara que está animado de sentimientos de benevolencia fraternal para los musulmanes sinceros.

Dice que solamente trabaja para lograr el exterminio de la esclavitud que se ejerce en Africa por las partidas de salteadores.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
Sr. D. A. Loreña, 61, rue Caumartin.

Bajo la presidencia del señor Fréyre se abrió sesión el miércoles el Excelentísimo Ayuntamiento.

Se aprobó el extracto de los acuerdos tomados por la corporacion municipal en el mes de Agosto.

A un oficio del Sr. Cura de San Dionisio invitando á la funcion del Santo Patron y pidiendo la subvencion, se acordó asistir y contribuir con lo de siempre.

Se denegó la subvencion pedida por la Cámara de Comercio, fundándose en que el capítulo de imprevistos estaba casi agotado, y se acordó tenerlo en cuenta para consignarla en el ejercicio próximo.

Se acordó la desavecindacion de D. José Garcia Gonzalez; así como tambien, de acuerdo con el síndico, se aprobó un expediente de quintas.

Se aprobaron las cuentas del Hospital Provincial correspondientes al mes de Agosto, así como tambien las de raciones suministradas á los pobres de la Cárcel y otras de Mayordomía.

Se leyó el proyecto formado por el señor Arquitecto para la reacomposicion de la madrona de la calle Larga, desde la calle del Algarve hasta la de Gravina, importando 2.768 pesetas. Se aprobó el proyecto, acordándose que por administracion se efectúen las obras desde luego, sin esperar rectificacion del acta.

El Sr. Alcalde manifestó que por el ilustrado y entendido archivero Municipal, el Sr. Muñoz y Gomez, se habian copiado y traducido algunas actas de los cabildos celebrados durante los siglos XV y XVI, trabajo concienzudo y utilísimo, y con el cual se evitaba que desaparecieran aquellos preciosos é históricos documentos: proponia á la Excm. Corporacion se acordara imprimirlos para de este modo perpetuarlos.

El Excmo. Ayuntamiento acordó de conformidad con lo propuesto por el señor Alcalde.

Se dió cuenta de un oficio del señor don Alejandro Corrales, Presbitero, Rector de las Escuelas Pias de Sanlúcar de Barrameda, aceptando el encargo de predicar el panegirico del Santo Patron San Dionisio.

Se acordó quedar enterado.

Para ilustracion de los que

gusten archivar datos sobre lo que es el caciquismo en Andalucía, añadiremos á los innumerables que ofrece nuestra provincia los siguientes que entresacamos de un periódico fusionista de Málaga á quien otro conservador ha sacado á relucir primoros de aquella administracion municipal, que ya habia hecho famosísimos *El Resumen*:

«De lo pasado, causa originaria de este presente, nada hablan nunca los conservadores; nada dicen para justificar las sumas inmensas que invirtieron en obras ó innecesarias ó insignificantes, en proyectos ó desatentados ó inútiles.

Ahi sí que podria ahondarse, para que los conservadores no pretendan comulgar al gobernador con sendas ruedas de molino, haciéndole creer que en aquella época los perros se ataban aqui con longanizas y haciéndole presumir que el órden, la diafanidad, la economía y la legalidad, fueron los caracteres típicos y salientes de la administracion conservadora.

¡Pretender eso, cuando como todos sabemos, fué precisamente lo contrario!

Y son no obstante los conservadores, quienes acusan de desordenada á la administracion fusionista; y son ellos, los que se pavonean haciéndole notar pequeñas deficiencias, sin duda para que se cumpla el refran vulgarísimo que dice, que hay gentes que vén la paja en el ojo ageno y no vén la viga en el propio.

¿Se quiere una investigacion? Pues venga en buen hora, que nosotros lejos de rehusarla, la pedimos con instancias; y siempre que se encuentre que los conservadores pagaron tres meses seguidos sus

nóminas, siempre que se acredite que abonaron un solo servicio en dinero y no en libramientos, siempre que no se pruebe que estos se negociaban con pérdida de un cincuenta por ciento de su valor, siempre que no resulten otras cosas y otros hechos tan feroces como públicos, nosotros callaremos y concederemos que las pequenezes de hoy son verdaderas atrocidades legales.

Con que venga la investigacion, que á nosotros nos tiene sin cuidado.»

De lo pasado y de lo presente lo que hay que decir es... tapa, tapa. ¿Y cuándo sale el Hércules que limpie los establos de Augia? Cuando se haga justicia en las calzadas... que nunca se hara, segun afirman los zaragozanos políticos.

Para que no pareciera que nos ensañábamos con el Sr. Contrastista, nada dijimos ayer de lo que se hablaba sobre la clase de aduquines que se van apiñando en la Lanceria y en la calle Larga, muchos de los cuales parece que el señor maestro de obras va declarando inadmisibles, cosa que no se aviene con las promesas que oyó uno de nuestros redactores y de las cuales se hizo eco en la gaceta. Veremos si siguen las decepciones.

Continúan los periódicos toristas la tarea original de desacreditar aquello mismo que han aparentado y aún aparentan defender. Despues de tanto como habian ponderado los incalculables beneficios que Cádiz iba á obtener con la Factoria (Q. E. P. D.) ahora salimos... Dejaremos que hablé el colega torista:

«Si la Factoria se establece en Cádiz, pueden ocurrir dos casos: que construya buques mejores y tan baratos como en los más acreditados astilleros de Europa, ó que los construya con mayores dificultades técnicas y económicas que aquellos.

En el primer caso, nada tenemos que decir. Nuestra marina mercante construiria aqui sus buques; hasta los extranjeros darian frecuentes construcciones al astillero gaditano; al amparo de ese grande centro, desarrollarianse importantes industrias parciales, y estimulados por las ganancias surgirian industriales por todas partes. Todo este movimiento demandaria auxilio de brazos, y millares de familias obreras se trasladarian á la vecia capital procedentes de la region andaluza.

Convengamos en que esto es sumamente difícil, mirando las cosas sin apasionamiento, sin cerrar los ojos á la realidad; tan difícil que no vacilamos en afirmar que es imposible.»

Pero el defensor de Cádiz quiere, apesar de todo, dar por posible que Cádiz plantee la Factoria y.... seguiremos dejándole la palabra:

«Quedamos en que los buques de guerra que construya ahora Cádiz no han de aventajar en perfeccion ni baratura á los arsenales extranjeros. Tampoco vemos razon para que aventajen á los de Bilbao ni Ferrol.

Respecto á la proteccion oficial para lo sucesivo, se nos antoja que Bilbao seguirá obteniéndola como hasta aqui, y partiendo del principio de que la Marina de guerra no puede seguir dando trabajo mas que á un solo astillero, no es aventurado suponer que Bilbao continúe siendo favorecido.

Y como los navieros españoles seguirán construyendo y carenando sus buques en otra parte y la marina de guerra tampoco le dará á Cádiz nuevas construcciones, de aqui que el término de la Factoria Gaditana vendrá con la entrega de los barcos que ahora se adjudiquen en concurso.

¿Es esto un negocio para una empresa que mira á go más allá de las utilidades del momento? ¿Qué harian luego con el capital invertido? ¿Es posible que la utilidad obtenida por esos buques alcance para amortizacion de capital é intereses?

Durante los tres ó cuatro años de funcionar la Factoria, evidente es que tendrían que acudir á Cádiz más de mil operarios, la mayor parte con sus familias.

Cerrado el establecimiento industrial ó arrastrando trabajosa existencia, los operarios tendrían que ser despedidos. Y aqui tenemos á Cádiz ante un conflicto, á la vista de un problema de difícil solucion, creado y planteado por Cádiz mismo. ¿Que hacer con mil familias que piden trabajo, que demandan el necesario sustento?

Véase, pues, como en término breve, lo que Cádiz pide hoy como remedio á sus males entendiendo que ha de ser base cierta de su regeneracion, puede tornarse en seguro entorpecimiento para ella y en nueva y terrible enfermedad.»

Despues de declarar tan terminantemente que la Factoria no tiene razon de ser, el órgano torista, para no desahuciar á Cádiz, le dá este postrer consejo:

«Lo repetimos, Cádiz debe preocuparse de su porvenir trabajando sin descanso por mejoras reales y permanentes, como lo es en primer término la construcción de su puerto y ponerle en condiciones, por lo menos, iguales á los del Mediterráneo.

Y como en igualdad de condiciones, la situacion geográfica de Cádiz aventajaria á las demas, evidente es que se establecerá de nuevo la corriente hasta estas aguas y con ella se reanimará el agonizante comercio gaditano.»

De lo que se deduce que los órganos toristas quieren trastornar el juicio de los gaditanos. ¿Qué harán los gaditanos á la postre? Allá lo veremos.

Segun el acuerdo tomado en

la noche del miércoles por el Excelentísi-

mo Ayuntamiento, ayer han comenzado los trabajos para recomponer la madrona de la calle Larga, en el trozo comprendido desde la calle Algarve hasta la de Gravina. Estas obras se harán con la mayor rapidez, para que puedan estar concluidas antes que vengán las lluvias de Otoño.

Recordamos de nuestro apreciable colega *El Manifiesto*:

«La Palma, aunque algo tardia, ha sido cierta.

Ayer publica un energético artículo contra el despilfarro de gastar veinte y dos mil duros en la Velada de los Angeles y en la Cascada.

Ahora, tanto *La Palma*, como la minoria conservadora en el municipio, pidan que esas cuentas tan exorbitantes quedan durante dos meses siquiera á disposicion de todo vecino de Cádiz que quiera examinarlas, para ver detalladamente cuánto se ha gastado en cada cosa de la Velada.

Justo es que el pueblo que paga, pueda inspeccionar con despacio esas cuentas.

Para emitir luego juicio con entero conocimiento de causa.»

Sentimos que un periódico tan ilustrado no haya tenido presente que en la Ley municipal existe en el artículo 166.

Reunida ayer la Comision provincial ha tomado los siguientes acuerdos:

Remitir á la Audiencia de lo Criminal los pleitos contenciosos administrativos pendientes, de que no puede entender por la creacion de los nuevos Tribunales.

Dar de baja en el Hospicio á tres asilados.

Suspender de empleo y sueldo al maestro sastre del Hospicio de Jerez.

Elevar instancia al ministro de la Gobernacion para que quede sin efecto la suspension ordenada del deslinde de términos entre Puerto Serrano y Morón.

Ordenar á las oficinas de contabilidad, que activen el despacho de rendicion de cuentas.

Los aficionados á la loteria,

nos dice un ídem, amigo nuestro, aceptaron con extremada satisfaccion la reforma de la misma, por las notables ventajas que envolvía el sistema de irradiacion, ya por la sencillez de las extracciones, y sobre todo por las mayores probabilidades de obtener premios, puesto que si antes por cada cien números de los que entraban en suerte solo salían premiados tres y medio, próximamente, con el nuevo sistema se obtienen diez de una manera cierta y segura.

Y no es razon la que alegan algunos aficionados, á quienes ya no les parece bien el citado sistema, cuando dicen que la mayoría de los premios es de poca importancia, por cuanto que por pequeños que sean los premios, siempre lo son, produciendo una diferencia á favor del que los cobra, y siempre tambien más ventajosos, que el reintegro de la cantidad jugada, como acontece en la loteria de Pascua.

Creemos que al fin el sistema de irradiacion logrará con el tiempo sustituir al antiguo, porque además de las ventajas enumeradas, reune la de que se presta á combinaciones más ó menos acertadas, y esto satisface algo el amor propio del jugador y el estímulo de resultado.

Asi se empezó á hacer en las primeras extracciones por algunos aficionados; pero tan descabelladamente imaginado que en lugar de jugar tres ó cuatro décimos de una misma decena, la jugaban entera, sin pensar en que si bien obtendrian un premio seguro, segura era tambien la pérdida en el importe invertido.

Ensáyense, pues, otras combinaciones, y puesto que todavia no han salido premiadas las cifras 4, 5, 7, 8 y 0, básese sobre estas todas aquellas combinaciones que a cada cual le sugiera su más ó menos acertado cálculo, y el éxito coronará ciertamente su deseo.

Esto, sin contar por supuesto, la mayor probabilidad que tambien existe de obtener un premio mas importante.

Asi, al menos, lo cree nuestro amigo, de cuyo dictámen dejamos testimonio auténtico.

De lo que pasa en Cádiz entre

los toristas y los que no lo son, ó no lo parecen, dice ayer *El Liberal Reformista* lo que sigue:

«De política local á la espektativa. Ha surgido otro conflicto entre los fusionistas y D. Cayetano del Toro está dado á todos los diablos.

Los conservadores de *La Palma* arriesgan la oposicion. Ayer le ajustan las cuentas al Sr. Bocanegra, por los veintidos mil duros de la Velada.

«A buena hora, mangas verdes.»

La difteria.—Esta terrible enfermedad se extiende cada dia con más rapidez en Madrid.

Un telegrama de «Fabra»

que nos llama la atencion:

«Viena 18.—Se han entablado negociaciones oficiosas por parte de las grandes potencias para evitar un conflicto entre Grecia y Turquia, con motivo de desavenencias surgidas entre ambas sobre la pesca de esponjas.»

La nota nos interesa. Porque en España hacen falta esponjas buenas y baratas.

Para dárseles á Puigcerver. Con el objeto de que enjugué la deuda flotante.

Seguidos, como los copiamos, publica el Diario de Cádiz los dos siguientes:
REUNION.—Anoche convocó a su despacho el Sr. Gobernador civil a varios presidentes de Casinos y Circulos.

Entre el sinnúmero de telegramas que desde distintas regiones ha recibido el Sr. Peral, merece especial mención el siguiente:
«Isaac Peral.—Cádiz.
Bauch, Setiembre 14.

A un telegrama dirigido por el alcalde de Cuevas al filántropo alicantino Sr. D. José María Muñoz, dándole cuenta de los desastres que ha causado el último temporal en aquel pueblo, ha contestado el Sr. Muñoz diciéndole que abra una suscripción dicho alcalde encabezada con 1.000 duros del comunicante para socorrer a las víctimas.

Copiamos de un colega:
«El Diario Mercantil de Barcelona viene publicando una nota de los concursos, suspensiones de pagos, quiebras y estafas registradas en cada mes en la península. Este dato donde debería ver la luz es en La Correspondencia de España y en El Imparcial, para conocimiento del comercio honrado de España.

En Tarifa.—En esta población se verificó el pasado domingo una manifestación pública para pedir al Ayuntamiento reevindique a favor de Tarifa el derecho sobre varias dehesas que actualmente disfrutan las casas ducales de Medinaceli y Miraflores.

El telegrama que desde San Fernando dirigió el Sr. Abasolo a El Liberal, ha causado en los círculos marinos mucha impresión.
Los resultados que se han obtenido en las pruebas del buque submarino sistema Peral, ha sido causa de que los inteligentes vean en dicho buque un arma poderosa de combate temible por sus resultados.

Leemos en «El Departamento» de San Fernando:
«SUBASTA.—Mañana a medio día, y en el despacho del Sr. Alcalde, se verificará la subasta para la construcción de dos escuelas modelo, una de niños y otra de niñas en esta ciudad.

Personaje.—Dice «El Diario»:
«Anteanoche llegó a Cádiz y ayer marchó para Tánger el general francés Boulanger.

«Buen Gobernador!—Leemos en El Imparcial:
«La hija mayor del gobernador civil se encontraba anoche relativamente mejor del grave ataque difterico que ha prostrado en el lecho a esta hermosa niña llena de vida, y que quizás ha encontrado en las caricias de su amante padre el foco de una enfermedad aterradora.

Desgraciada.—La señora de Cádiz que fué víctima de un accidente en la estación de San Bernardo de Sevilla, ha fallecido.
El martes se verificó el entierro de su cadáver.

Un caballero desea colocación para tenedor de libros y correspondiente español e inglés; práctico en la extracción de vinos, negocios de banca, comisiones, etc.; veinte años de experiencia en Londres. Informarán en la imprenta de este periódico.

El señor Conde Cesare Mattei. Bologna (Italia) —Via Mazzini 46; Palacio Mattei.
Los productos electro-homeopáticos del señor Conde Cesare Mattei, de Bologna, que tanta y tan justa fama han adquirido en el mundo científico de Italia y de otros países extranjeros, extenderán prontamente a la medicina de España sus indiscutibles beneficios.

Anuncios de interés

Estudios de Comercio.—Desde 1.º de Octubre próximo se establecen clases para los alumnos matriculados en las Escuelas de Comercio de Cádiz y Sevilla, de las asignaturas de Aritmética y cálculos mercantiles, Geografía económica industrial y estadística, Contabilidad y Teneduría de libros, Economía política, Legislación mercantil comparada y sistemas aduaneros y Práctica de operaciones de comercio, con arreglo a los programas vigentes de dichos Establecimientos oficiales, bajo la dirección y explicaciones del Perito Mercantil D. Gabriel Sanjuan, plaza del Progreso, núm. 5.

VENTA.—Por convenir a su dueño se venden en módico precio una viña de seis y media aranzadas con su casa de mampostería, en uno de los más acreditados pagos de este término, y una casa en esta ciudad con gran capacidad y en buen sitio. Darán razón en la casa núm. 19 calle de los Valientes.

LAINEZ Y GILES. CÁDIZ.
Tránsitos y embarques por Cádiz y Trocadero. Comisiones en general. Agencia de Aduanas. Agentes de importantes extractores de esta ciudad.

PÉRDIDA.—La de un perro de aguas color chocolate que atiende por Tarfe, que se estravió en los llanos de Gaultina el 12 del presente a las dos de la tarde.
La persona que lo haya encontrado y quiera entregarlo en el Cuartel de Caballería, ó sepa dar razón de su paradero, se le gratificará.

EMILIO CONTRERAS CONSIGNATARIO DE BUQUES.
Embarques por Cádiz, Trocadero y Puntales, de vinos y otros, remitidos por importantes casas extractoras de esta ciudad. Escritorio en Cádiz, Nueva, 4.

GUILLERMO TERRY DESPACHOS DE ADUANAS EN CÁDIZ.
Se ofrece a los remitentes y extractores de vinos de Jerez para el despacho de los mismos, a los puertos del Norte y Mediterráneo de España y Extranjero por los precios que he mencionado en mi circular y que anoto a continuación:
Factura de embarque para el Reino incluido conocimiento y sello de correos. Pesetas 2
Factura para el Extranjero y América incluido conocimiento y correos. » 2

Table with columns: Plas., Garrañones, 1.ª media, 2.ª cuarta, 3.ª octavo, 4.ª diez y seis avo, 1.ª treinta y dos avo. Prices listed for various wine quantities.

COLEGIO DE SAN JUAN BAUTISTA DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA INCORPORADO AL INSTITUTO PROVINCIAL DE JEREZ DE LA FRONTERA.—POR-VERA 26.—JEREZ DE LA FRONTERA.

Desde el día 15 al último del mes de Setiembre queda abierta en este establecimiento la matrícula ordinaria para la primera enseñanza, para el estudio de las asignaturas que constituyen el plan oficial de la 2.ª hasta el grado de Bachiller, y para el de las accesorias de adorno, tales como la caligrafía, Francés, Inglés, Dibujo, Música vocal e instrumental y gimnasia.

COLEGIO DE SAN JOSÉ, incorporado al Instituto Provincial de esta ciudad.—Naranjas, 9.
Queda abierta en este Establecimiento, durante todo el mes de Setiembre, la matrícula ordinaria para todas las asignaturas del Bachillerato y Comercio.

Un caballero desea colocación para tenedor de libros y correspondiente español e inglés; práctico en la extracción de vinos, negocios de banca, comisiones, etc.; veinte años de experiencia en Londres. Informarán en la imprenta de este periódico.

SOLEMNE FUNERAL
El Sábado 22 del corriente, a las nueve y media de la mañana, se celebrará en la Iglesia de Ntra. Sra. del Carmen un SOLEMNE FUNERAL
Por el eterno descanso del alma del Alférez de Navío de la Armada
D. MANUEL DE GOÑI Y SOL,
O. S. G. G.
Fallecido en Eaux-Bonnes (Francia) el día 7 del actual.
Su familia ruega a los fieles asistan a dicho acto, favor que agradecerán.

Semillas para flores.
Procedentes de Génova se expenden en el Almacén del Cristo, calle de Medina, número 29, arimónas, jacintos, tulipanes, anémonas y demás semillas.

Academia de Bellas Artes de Santo Domingo de Jerez de la Frontera, Alameda de Cristina, número 4.
Desde el 15 al 30 del corriente mes, de ocho a nueve de la noche, queda abierta en la Secretaría de esta Sociedad la matrícula de ingreso a las clases de dibujo de Figura, del Antiguo, del Natural, de Paisaje, de Adorno y Lineal, así como para las de Modelado en barro, Vaciado en yeso y Talla en madera.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago. REGISTRO CIVIL.
MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 19.
Nacimientos: Ninguno.
Defunciones: D.ª Maria Lozano Garcia, D. Manuel Rios Calvo, D.ª Maria Sanchez Lozano, D. Manuel Fernandez Gonzalez.

ALCALDÍA DE ESTA CIUDAD.
Cumpliendo lo acordado por el Excelentísimo Ayuntamiento en sesión del 12 del actual, se procederá el miércoles 3 del próximo mes de Octubre y los días subsiguientes no feriados, desde las once de la mañana a las dos de la tarde, en la Contaduría municipal, a la factura de los cupones novenos de los Títulos del Empréstito, y de los anteriores que no se hubiesen presentado, así como de los recibos provisionales y residuos que no hayan sido cangeados, cuyo importe será satisfecho por la Sucursal del Banco de España al siguiente día de facturarse.

JUBILEO CIRCULAR.—San Mateo.
MAÑANA.—Ntra. Sra. de la Merced.
SANTO DE HOY.—San Mateo Ap. Ev.
MAÑANA.—San Mauricio y Cps. Mrs.

Boletín Religioso.
Solemne triduo que a la emperatriz de los Cielos María Santísima de la Merced consagran sus hijos y devotos en los días 21, 22 y 23 del corriente, a las cinco de la tarde, estando los sermones a cargo del Pbro. señor D. Baldomero Enrique Garcia, Arcipreste de la Villa de Puerto Real.

PARROQUIA DE SAN MATEO.
Hoy viernes, a las diez y media de la mañana, se celebrará la función solemne, predicando el señor Cura del Salvador don Manuel Sanchez Carrillo, y en el mismo día a las cinco y media de la tarde se cantarán segundas vísperas y a continuación tendrá lugar la procesion con su Divina Majestad y la bendiccion y reserva.

ALCANCE.
Extracto de los periódicos de Madrid del día 19 de Setiembre.
—Como el general Lopez Dominguez se le ocurra retardar su regreso a Madrid un par de meses siquiera, parecemos que no

encuentra en la coronada villa ni rastro del grupo político que viene acaudillando.
Ayer, en un corro formado principalmente por amigos del general, oímos amargas lamentaciones sobre la situación que la familia izquierdista atraviesa, se gun unos por la apatía del Sr. Lopez Dominguez, y segun otros por las condiciones de vida creadas al partido al verificarse el rompimiento con los partidarios del Sr. Romero Robledo.

ALCANCE.
Extracto de los periódicos de Madrid del día 19 de Setiembre.
—Como el general Lopez Dominguez se le ocurra retardar su regreso a Madrid un par de meses siquiera, parecemos que no

ALCANCE.
Extracto de los periódicos de Madrid del día 19 de Setiembre.
—Como el general Lopez Dominguez se le ocurra retardar su regreso a Madrid un par de meses siquiera, parecemos que no

ALCANCE.
Extracto de los periódicos de Madrid del día 19 de Setiembre.
—Como el general Lopez Dominguez se le ocurra retardar su regreso a Madrid un par de meses siquiera, parecemos que no

ALCANCE.
Extracto de los periódicos de Madrid del día 19 de Setiembre.
—Como el general Lopez Dominguez se le ocurra retardar su regreso a Madrid un par de meses siquiera, parecemos que no

ALCANCE.
Extracto de los periódicos de Madrid del día 19 de Setiembre.
—Como el general Lopez Dominguez se le ocurra retardar su regreso a Madrid un par de meses siquiera, parecemos que no

ALCANCE.
Extracto de los periódicos de Madrid del día 19 de Setiembre.
—Como el general Lopez Dominguez se le ocurra retardar su regreso a Madrid un par de meses siquiera, parecemos que no

capital de Vizcaya el día 23 ó 24 dirigiéndose a San Sebastian, de donde regresará a Madrid el 28 del actual.
(Del Correo.)
UNA NOTA DEL VATICANO.

ULTIMA HORA.
Boletín autográfico de la Agencia Fabra.
Viena 19.—Las guarniciones de la Bosnia y la Herzegovina han sido reforzadas en vista de la agitación musulmana que reina en aquellas comarcas.

DESDE MADRID.
18 Setiembre 1888.
A falta de hechos concretos sobre que discurrir, la prensa de la noche y de la mañana entretiene el tiempo en señalar la actitud verdadera o supuesta del general Cassola en el asunto de las reformas militares.

DESDE MADRID.
18 Setiembre 1888.
A falta de hechos concretos sobre que discurrir, la prensa de la noche y de la mañana entretiene el tiempo en señalar la actitud verdadera o supuesta del general Cassola en el asunto de las reformas militares.

DESDE MADRID.
18 Setiembre 1888.
A falta de hechos concretos sobre que discurrir, la prensa de la noche y de la mañana entretiene el tiempo en señalar la actitud verdadera o supuesta del general Cassola en el asunto de las reformas militares.

DESDE MADRID.
18 Setiembre 1888.
A falta de hechos concretos sobre que discurrir, la prensa de la noche y de la mañana entretiene el tiempo en señalar la actitud verdadera o supuesta del general Cassola en el asunto de las reformas militares.

DESDE MADRID.
18 Setiembre 1888.
A falta de hechos concretos sobre que discurrir, la prensa de la noche y de la mañana entretiene el tiempo en señalar la actitud verdadera o supuesta del general Cassola en el asunto de las reformas militares.

DESDE MADRID.
18 Setiembre 1888.
A falta de hechos concretos sobre que discurrir, la prensa de la noche y de la mañana entretiene el tiempo en señalar la actitud verdadera o supuesta del general Cassola en el asunto de las reformas militares.

DESDE MADRID.
18 Setiembre 1888.
A falta de hechos concretos sobre que discurrir, la prensa de la noche y de la mañana entretiene el tiempo en señalar la actitud verdadera o supuesta del general Cassola en el asunto de las reformas militares.

DESDE MADRID.
18 Setiembre 1888.
A falta de hechos concretos sobre que discurrir, la prensa de la noche y de la mañana entretiene el tiempo en señalar la actitud verdadera o supuesta del general Cassola en el asunto de las reformas militares.

DESDE MADRID.
18 Setiembre 1888.
A falta de hechos concretos sobre que discurrir, la prensa de la noche y de la mañana entretiene el tiempo en señalar la actitud verdadera o supuesta del general Cassola en el asunto de las reformas militares.

DESDE MADRID.
18 Setiembre 1888.
A falta de hechos concretos sobre que discurrir, la prensa de la noche y de la mañana entretiene el tiempo en señalar la actitud verdadera o supuesta del general Cassola en el asunto de las reformas militares.

INSTITUTO PROVINCIAL

DE JEREZ DE LA FRONTERA. La matrícula ordinaria para el curso académico de 1888 a 1889, estará abierta en la Secretaría de este Instituto durante todo el mes de Setiembre próximo, y se solicitará por medio de papeleta que se obtendrá en la portería del Establecimiento.

Colegio de Santo Tomás

DE AQUINO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA BAJO LA DIRECCION DE D. JOSÉ RUIZ TOLEDANO, PLAZA DE VARGAS NÚM. 3. En este establecimiento se da la enseñanza primaria, elemental y superior.

Seccion Comercial.

MERCADO DE JEREZ.

Trigo, de 40 á 48.—Cebada, de 24 á 25.—Garbanzos, de 60 á 145.—Habas, de 36 á 38.—Alpiste, de 45 á 46.—Alverjones, de 38 á 39.—Maiz, de 40 á 42.

ENTRADA Y SALIDA DE BUQUES EN LA BAHIA DE CÁDIZ.

Día 18. Vapor español Rioja, de Amberes, Havre y Lisboa en 30 horas con carga general. Vapor español William Haynes, de Gibraltar y Algeciras en 10 horas en lastre.

Bergantin italiano San Antonio, del Havre en 18 dias en lastre. Bergantin-goleta aleman Tarmou, de Cork en 15 dias en lastre.

Pallebot español San Miguel, con varios efectos de tránsito para Sevilla. Día 19. Vapor español correo Tánger, en lastre con la correspondencia para Tánger.

VAPORES DE IBARRA Y C. SEVILLA.

El vapor CABO MACHICHAGO, capitán N. saldrá el Jueves 27 de Setiembre á las seis de la mañana, para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Palamos, Cete y Marsella.

El vapor CABO ORTEGAL, capitán N., saldrá el Jueves 27 de Setiembre, á las 12 de la tarde para Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

El vapor TRIANA, capitán Maguregui, saldrá el Viernes 28, á las 4 de la tarde, para Vigo, Villagarcía, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, S. Sebastián y Bayonne.

El vapor CABO SANTA MARIA, su capitán Berenguer, hará viaje semanales saliendo de este puerto todos los viernes á las seis de la mañana, para regresar los miércoles al amanecer.

VAPORES DE MELITON GONZALEZ Y COMPAÑIA. Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.—El vapor español COVADONGA su capitán D. P. García, saldrá el Lunes 24 de Setiembre, á las cuatro de la tarde.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA.



DE CÁDIZ PARA MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES. El nuevo y magnífico vapor correo italiano de 6.000 toneladas y fuerza de 5.400 caballos,

SIRO, su capitán D. S. Rosisco, saldrá el 18 de Octubre.—Viage en 16 dias.—Iluminación eléctrica, cuartos para baños y cuantas comodidades son conocidas en el día.—Admite carga y pasajeros para dichos puertos y pasaje solamente para los de Talcahuano, Valparaiso, Caldera, Arica, Callao, etc., trasbordo en Montevideo en los vapores ingleses del Pacific Steam Navigation Company.—Consignatarios en Cádiz, SRES. ODERO Y FERRO.—Agente en Jerez, DON MANUEL MENDOZA, Corredera, 34.

PARA HELSINGFORS y demás puntos de Finlandia, admitirá la carga de vinos que se presente, á razon de cuarenta chelines la tonelada y diez por ciento de capa, la velera y acreditada barca rusa LA ROSA, su capitán Mr. C. J. Gustafsson, para salir de Cádiz á la brevedad posible.—En Cádiz, Sres. Florez y C., plaza de San Antonio, núm. 2.

CARBON

DE OROJO DE ACEITUNAS. Se vende cada quintal sin saco de este excelente carbon, á 25 rs. vn. Darán razon en la imprenta de este periódico.

Arrendamientos.

Se arrienda desde ahora una bodega de 34 botas de asiento, en el interior de la casa calle de las Victorias, núm. 6.—Informarán en la de Escuelas, núm. 3.

Se arrienda desde ahora toda la casa núm. 3 de la calle de San Cristóbal, con vistas á la plaza de Plateros: las llaves para ella están en la tienda de Mercader de la esquina, y para tratar de ajuste en el llauo de San Sebastian, número 8, de una á tres de la tarde, todos los dias.

Se alquila un piso principal en la casa calle Francos, número 49.—San Cristóbal 14 darán razon.

En la calle Valderrama núm. 8 se arrienda un molino acetero con un buen almacén para id., y dos bodegas en el mismo local. Calle Animas, núm. 4, informarán.

Se arrienda desde ahora una bodega de 300 botas de asiento, con patio, pozo y otras dependencias, en la calle Marqués de Cádiz. También se arrienda la casa núm. 2 calle Luna ó sea callejuela sin salida de la calle de Francos.—Darán razon en la calle Francos, núm. 12.

Anuncios.

SE COMPONEN

MAQUINAS DE COSER 2—CONSISTORIO—2. Solidez, perfeccion, economía y garantía en las composturas.

LA FAMA JEREZANA

FÁBRICA DE AGUARDIENTES Y LICORES DEL COSECHERO ONOFRE DE SERDIO Y DIAZ JUSTICIA, NÚM. 7, JEREZ DE LA FRONTERA. ESPECIALIDADES DE LA CASA.

Table with 2 columns: AGUARDIENTE ANIS DE LA MARCA DEPOSITADA and GINEBRA AROMÁTICA ESPAÑOLA. MARCA DEPOSITADA. Includes descriptions and analysis by Dr. D. Juan Fernandez Ballesteros.

NOVOS ALMACENES

MORENO Y QUINTANA DE CADIZ.

PRECIO FIJO.

Desde el dia 1.º del pasado Agosto, hasta que empiecen á recibirse los artículos de invierno, quedan sometidos todos los existentes de la actual estacion á precios extraordinariamente reducidos.

LA INSTITUCION FRANCESA DE SEÑORITAS, DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO, MADRID, CALLE DE SAN MIGUEL, NÚM. 3, MADRID (FUNDADA EN 1876).

ha abierto su nuevo curso. Se recomienda por los excelentes resultados obtenidos en la completa instruccion francesa que reciben las alumnas. Se esmera en las clases de labores, música, dibujo, pintura, inglés, alemán, italiano, cuidándose especialmente del estudio de la lengua castellana.

PILDORAS BLANCARD. Yoduro de Hierro inalterable. Participando de las propiedades del Yodo y del Hierro, estas Pildoras convienen especialmente en las enfermedades tan variadas que determina el germen escrofuloso (tumores, obstrucciones y humores frios, etc.).

FUNDICION DE HIERRO Y METALES Y TALLER DE CERRAJERIA DE GUTIERREZ Y COMPAÑIA VALLESEQUILLO.—JEREZ.

En este acreditado taller, tan ventajosamente conocido del público por la perfeccion con que ejecuta sus trabajos, se construyen prensas hidráulicas de doble alternacion y de palanca, husillos para lagares y máquinas perfeccionadas para pisar uvas; de estas máquinas se construyen dos modelos, uno para ser movido por una caballería y el otro á brazo.

REBENDICINS. De omnibus chocolati clavis, illa RR. PP. Sancti Benedictini, vera est ac precipua. Los exquisitos chocolates de los RR. PP. Benedictinos no tienen rival. Elaborados por un sistema especial que hasta hoy es un secreto, puede afirmarse son, el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos.

MAQUINAS SINGER PARA COSER. 19, ALGARVE, 19.—JEREZ TODOS LOS MODELOS 2'50 ptas. semanales. GRAN REBAJA DE PRECIOS.

Table with 3 columns: Máquina familia de mano, de pie, Intermedia de pie, Doméstica lanzadera oscilante, Industriales, Brazo giratoria para zapatero, cilíndrica. Prices in Ptas.

Toda máquina SINGER lleva esta marca de fábrica en el brazo. Para evitar engaños, cuidese de que todos los detalles sean exactamente iguales. Pídanse nuevos catálogos ilustrados. 19. ALGARVE 19.

PANACEA DE LA DENTICION.

Cura todos los padecimientos que generalmente acompañan á la salida de los dientes, tales como DIARREAS rebeldes á todo tratamiento, DOLORES, ATAQUES CONVULSIVOS y CALENTURAS, facilitando el Babelo. FRASCO, UNA PESETA.

De venta en las principales confiterías y ultramarinos de todas las poblaciones de España á los precios de 2, 2'50 y 3 pesetas libra, con canela, sin ella, y á la vainilla. En Jerez, Confitería del Sr. D José Contreras, calle Algarve esquina á la Lancería; y en casa de los Sres. Martinez é Hijos, calle Algarve, número 13. En Sanlúcar, Sres. Herederos de Leon de Argüeso.

COMPANIA FRANCESA A PRIMA FIJA DE SEGUROS CONTRA EL INCENDIO Y SOBRE LA VIDA EL FENIX

Autorizada en Francia por Reales órdenes de 9 Junio 1844 y 25 Enero 1846. Y en España por Reales órdenes de 28 Junio 1877 y 5 Febrero 1878. ESTABLECIDA.—En París: Rue de Lafayette, núm. 33.—En Madrid calle del Prado, núm. 2.

Table with 2 columns: Valor nominal, Valor efectivo. Ramo de incendios, acción de 1.000 Frs. 6.000. Vida, 5.000 19.000.

Agente en Jerez, D. Javier Piñero Corredera 52. Imprenta de EL GUADALETE, á cargo de D. Tomás Bueno, Compañía 2